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Opgave 1


Uit het gegeven dat  bg(AD)  :  bg(DE)  :  bg(EB)  =  1  :  2  :  3  volgt dat  
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Daar driehoek  ABE  rechthoekig gelijkbenig is en  
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, volgt dat  
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De oppervlakte van driehoek  ABC  is derhalve:  
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, namelijk de som van de

 
oppervlakten van de driehoeken  ABE  en  AEC.
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Opgave 2


Met  
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 zien we dat driehoek  AIC   o.a. hoeken heeft van  
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Omdat  BI  en BM  loodrecht op elkaar staan (bisscectrices) heeft driehoek  CMB  o.a. hoeken ter grootte  
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        en  
[image: image14.wmf]0

90

b

+

, zodat  
[image: image15.wmf]0000

180(90)90(90)

CMB

bgaa

Ð=-++=--=

   (bedenk dat  
[image: image16.wmf]0

90)

abg

++=

.

De driehoeken  CAI  en  CMB  hebben daarmee de hoeken  
[image: image17.wmf]a

  en  
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  gemeen en zijn dus gelijkvormig.


Uit de evenredigheid  
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Opgave 3
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Gegeven is de cirkel met middelpunt M en de koorde BC. Teken nu de middelloodlijn van BC. Deze snijdt de cirkel in de punten P en Q. Daardoor ontstaan aan weerszijden van de middelloodlijn twee bogen BQ en CQ, die gelijk zijn.

Met een hulplijn BE met daarop 
[image: image22.wmf]BRRSST
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verdelen we de koorde BC, zodat 
[image: image23.wmf]:1:2
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Trek nu de halve lijn QF, die de cirkel snijdt in D. 
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, dus DQ is bissectrice van 
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We passen nu de bissectriceregel toe in 
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We vinden 
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Een tweede oplossing vinden we door de halve lijn PF te snijden met de cirkel.
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